

# Сургутская трибуна

Основана в 1934 году



Четверг, 11 марта 2004 года № 46 (10381)

Ежедневная городская газета

## ВЧЕРА



В историко-культурном центре «Старый Сургут» открылась выставка, посвященная творчеству Т.Г. Шевченко.

## СЕГОДНЯ

В теннисном центре (ул. Быстринская, 18/4) продолжатся игры чемпионата страны по сидячему волейболу. Начало в 12 часов.

## ЗАВТРА



С 11 до 12 часов пройдет «прямая телефонная линия» с председателем территориальной избирательной комиссии муниципального образования г. Сургут Виктором Федоровичем Климовым. Телефон 28-62-62.

## «Яблоко» от яблони недалеко падает

12 марта родители пойдут в школу. В МУСО «Центр социально-медицинской помощи семье и детям» состоится второе заседание клуба «Яблоко». Первых слушателей лекций пригласили на встречи через образовательные учреждения города. Примечательно, что послушать специалистов пришли и супружеские пары, еще не имеющие детей.

После анкетирования родителей был составлен график работы взрослой школы, определились с темами и гостями клуба. Заседания «Яблока» решено проводить раз в месяц. На «уроках» родители хотели бы видеть специалистов из комиссии по делам несовершеннолетних, социальных работников, представителей опеки и попечительства. Запланированы тематические встречи для одиноких матерей, воспитывающих мальчиков, и для семей, где есть дети-инвалиды.

Елена Тюменцева.

## Европа

- КОМПЬЮТЕРЫ
- ОРГТЕХНИКА
- ТВ
- БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

В КРЕДИТ НА 3 ГОДА!

## Подарки землякам доставлены



### ШЕФСКИЕ СВЯЗИ

Радиф Назыров

Из поездки к пограничникам Забайкалья вернулись представители оргкомитета общественно-патриотических сил Сургута. Собранные сургутянами подарки общим весом почти в три тонны в целости и сохранности были доставлены адресату в Краснознаменный Нижнеднестровский пограничный отряд ЗабРПУ ФСБ России.

В погранотряде из Ханты-Мансийского округа-Югры в настоящее время проходят службу 19 наших ребят, которым подарки и были, в основном, предназначены. Но так как привезенного «груза внимания» оказалось много, то было принято решение распределить его (по возможности) по всем погранзаставам.

«Усть-Букуун», как подшефная пограничная застава Сургута, была «укомплектована», как говорится, «под завязку». Полагающиеся по штату заставы 35 «тревожных рюкзаков пограничника» (всего личный со-

став «Усть-Букуун» составляет 16 человек) переданы под ответственность старшины, а продуктовые наборы и сладости, по решению самих ребят-пограничников, сданы в «общий котел». Оставшиеся подарки получат еще две погранзаставы.

Особенный солдатский интерес достался письмам, ко-

торых набрался целый мешок. По реакции самих военнослужащих, из писем школьников они не ожидали получить столько душевной теплоты и призывов к героической службе. Были письма с фотографиями от юных сургутянок... По просьбе пограничников и командования в/ч 2134 корреспондент «СТ» благодарит всех девочек, которые написали пограничникам «сладкие письма». Спасибо вам всем за слова поддержки солдатам! Они им так необходимы вдали от родных мест, на самых далеких рубежах России.

PS. Между тем, акция «Сладкое письмо солдату» продолжается.

Еще девять общеобразовательных учреждений города собрали и сдали организаторам подарочные наборы пограничникам.

Также к этому благородному делу подключились ветеранские организации, в том числе «афганцы».

Как мы ранее сообщали, вновь собранный «груз внимания» будет отправлен в Северо-Кавказский военный округ и в Магадан.

### ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБЮРО

11 марта

Ночью и днем переменная облачность, снег, метель. Ветер южный, юго-западный 6-11 метров в секунду, порывы 15-20 метров в секунду. Температура ночью -14, -16 градусов, днем -8, -10 градусов.

Давление в течение суток будет резко падать, днем расти.

12-13 марта

По ОКРУГУ облачно, снег, метель. Ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду, порывы 15-18 метров в секунду. Температура ночью -18, -23 градуса, по западу до -28 градусов, днем -16, -21 градус.

В прошлом

Минимальная температура 11 марта была зарегистрирована в 1981 году (-36,4 °C), максимальная - в 1963 году (+2,2 °C).

## Университетский «наезд»?

На днях очень удивил телесюжет из Сургутского университета, где проректор СурГУ Виктор Лютый призывал студентов выступить с обращением против кандидата на должность главы Сургутского района Леонида Бачинина. Причина - Бачинин якобы пытается отнять у бедных студентов здание блока «Г», которое было передано в пользование университету.

Как пояснила «СТ» и.о. председателя комитета по имуществу администрации Сургутского района Любовь Вахабова, обвинения эти надуманные, все понимают, что связаны они с предвыборным периодом. Никогда администрация района, подчеркнула Любовь Геннадьевна, не позволила бы оставить университет без здания, никто никого не собирается выселять. Гражданский кодекс четко говорит, что договор безвозмездного пользования должен быть срочным. Этот вопрос рассматривается с университетом. Кроме того, здание университета - это долевая собственность, часть ее принадлежит городу, часть району. Необходимо принять совместное решение, на какой срок продлить договор, на три, на пять лет. Но университет требует бессрочного договора, чего не позволяет сделать закон. Грустно оттого, что чиновники от университета втягивают студентов в политические игры.

Галина Курбатова.

## Наркоманы постарели

Возраст наркоманов в последнее время заметно увеличился. Связано это с тем, что начавшие употребление наркотиков, будучи подростками в середине девяностых, по-взросли, а у сегодняшней молодежи приоритет интересов несколько изменился.

Как сообщили в городском психо-наркологическом диспансере, на учете с диагнозом «наркомания» состоит 5325 человек, из них только четверо детей и 24 подростка. Средний возраст наркоманов - около тридцати лет.

В последнее время наметилась тенденция «схода с катушек» уже достаточно взрослых людей. Есть случаи, когда знакомство с героином или другими психотропными веществами происходит в возрасте сорока, а то и пятидесяти лет.

Но это официальная статистика, реально же количество наркозависимых как минимум в пять раз больше. И каждому из них нужно от 0,5 до 5 граммов «героя» в день. По самым скромным подсчетам, только в течение суток в городе существует потребность в килограммах наркотика.

## «АльфаСтрахование»

10 лет с сургутянами!

### Все виды страхования.

Ул. Маяковского, 12а.

Тел.: 31-10-35, 31-20-55,  
31-07-13, 32-65-64, 78-04-22.

Наталья Быкова.

**«Горячая линия» слушает...**

- Мой шестилетний сын хочет заниматься в секции каратэ. Мы живем в районе нефтяников. Может быть, есть рядом с нами такая спортивная секция?

**Редактор приложения «СТ» «Мир спорта» Александр Миронов сообщил, что на ул. Кукувицкого, 21 («арочник» на пересечении с улицей Ленина), находится помещение, где занимаются этим видом восточных единоборств. Ведет занятия тренер Арзоман Алиев.**

- Снова беспокоят вас «погоревшие» вкладчики «финансовых пирамид». В одном из сургутских СМИ как-то прошла информация, что по вопросам получения компенсации необходимо обращаться в управление социального обеспечения. Подскажите, пожалуйста, куда конкретно обращаться и какие необходимо иметь при себе документы?

**В управлении по вопросам социального обеспечения** сообщили, что для получения компенсации (в соответствии с постановлением правительства ХМАО) лицам, получившим ущерб на финансовых и фондовых рынках РФ от деятельности нелицензированных финансовых компаний, необходимо обращаться в отдел по назначению доплат и единовременных выплат по адресу: ул. Майская, 8/1, каб. 216. Справки по телефону 52-27-38.

В одном из выпусков «ГЛ» спрашивали рецепт для лечения застаревшего гайморита. Наш читатель прислал такой рецепт:

- В течение десяти дней необходимо перед сном 20 минут парить ноги в горячей воде. Одновременно надо художественной кисточкой накладывать в районы носа и гайморовых пазух теплый парафин. После вытяжки гнойных выделений болезнь должна отступить.

Активисток ветеранского движения микрорайона энергетиков Савельеву В.И., Голубеву А.И., Титаренко Н.И., Останину М.А., Шкыврия В.С., Зеленчуку В.П., Плясову Е.А., Коваленко Н.С., Золотухину Л.И., Иванову Р.В., Ударцеву В.А., Проводникову Н.Н. и многих других по здравляем с прошедшим Женским днем 8 Марта. Желаем самого главного - здоровья, а задора вам сажим не занимать! Совет неработающим пенсионеров ТОС-18.

Окончание на 3-й стр.

**ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ**

# Какой толщины должен быть кусок с маслом?

Уважаемая редакция газеты «Сургутская трибуна»! Прочитала статью А. Ваца от 25 февраля 2004 г. «И все же: «дойная корова» или «щекастый хомячок?» Я, конечно, не бухгалтер и не экономист, но статья мне очень понравилась. В данном случае я хотела бы ее дополнить.

Мы с мужем на Севере уже 30 лет. Он - нефтяник, закончил в 1974 году политехнический институт и приехал сюда по распределению. Смешно сказать, но за эти годы мы ничего не смогли скопить, и не потому, что плохие счетоводы (муж не пьет и не курит), деньги тратим только на самое необходимое (у нас двое детей). Зато здоровье муж основательно подорвал, так как все эти годы работал на самом «переднем» крае (на буровой), а знакомый, который давно ушел в «контору», уже купил четвертую квартиру, на каждого члена семьи имеет машины.

Не подумайте, что я за-видую, слава Богу, я не имею такого качества. Я говорю только о том, о чем и вы: как идет распределение заработной платы; почему люди, которые сидят в теплых конторах,

могут позволить себе все, что ни пожелают, а те, кто действительно добывает эту самую нефть, могут рассчитывать в лучшем случае на путевку в «Кедровый лог» или «Нефтяник Сибири». Самое обидное то, что в этом году к профессиональному празднику не дали даже мизерной премии (мужа не наказывали на работе, во всяком случае, приказа не было).

Я слышала слова, которые приписывают господину Богданову В.Л. Дословно не воспроизведу, но смысл сводится к следующему: «Кусок с маслом должен быть у всех разной толщины. У кого больше, у кого меньше. А у кого-то (как у моего мужа и многих других таких же бедолаг. - Н.С.) вообще не должен быть намазан». Почему так, за что наказали большое количество рядовых нефтяников, в чём их вина? За то, что ра-

ботают в любую погоду, за то, что по несколько дней сидят на буровых, когда их не могут сменить?

Все бегут в контору (если там платят больше, то, извините за выражение, какой дурак будет работать за 300 и более километров от дома?). Но вот на таких «дураках» и держатся все конторы, которые получают такие премии, что простым рабочим и не снилось. Теперь заработка плата стала коммерческой тайной. Но если бы она была заработка честно, то никакой тайны из этого не пришлось бы делать. Вывод сам напрашивается. Да и потом, какая может быть тайна, если эти зарплаты начитывают люди, а у них есть язык, который (как бы это ни хотелось начальникам) молчать не может.

Извините за сумбурное письмо, наболело. Не уверена, что напечатаете письмо, но все же рада, что отважилась написать.

С уважением,

Нина Ивановна Скерцева.

# Мнение простого избирателя

Это письмо поступило в редакцию вскоре после выхода в свет номера газеты с открытым письмом читателей «Выбирать не «штатных», а достойных».

Господа А.С. Ярков, О.С. Николаева, Ю.В. Михеев и другие, я обращаюсь к вам. Я - простой избиратель, который возмущен вашим «выступлением» в газете против нефтяников, газовиков и энергетиков. Да что вы имеете против «генерала» Владимира Леонидовича Богданова?! А?!

У вас, господа, короткая память! Вы забыли о том, что в трудные для России годы городской бюджет держался на налогах нефтяников, и благодаря этому жили, получали зарплату учителя, врачи... Забыли?

Только благодаря умной голове «генерала» Богданова у единственного (!) градообразующего предприятия не все налоги «уплывают» в Москву!

А что для вас сделали те депутаты, которые держали руки всегда «за» - за то, что решала администрация?! Построили ман-

тит некоторых решений администрации города.

Смешно, но чувствуется, что кто-то (к сожалению, не знаю кто) уже «издалека» начинает готовить себе место в городской Думе...

Вы (смотрите начало. - Авт.) не привели ни одного стоящего примера, доказывающего, что депутаты «плохие».

Ах, нефтяники лоббировали льготы по налогам... Так я полностью уверена в том, что они своими действиями (решениями) сэкономили гораздо больше, чем город потерял на их льготах.

Успехов вам в вашей работе и депутатской деятельности, дорогие нефтяники!

Я в отличие от Анатолия Ваца и авторов статьи «Выбирать не «штатных», а достойных» буду голосовать за вас, и, думаю, меня поддержат тысячи сургутян, те, кому дорог наш город.

Любовь Ермакова.

**НОВОСТИ**

## 40 лет сургутской нефти

1964 год - год открытия сургутской нефти. В городе появилось НПУ «Сургутнефть» - на тот момент единственное в Среднем Приобье нефтепромысловое управление.

В марте этого года НГДУ исполняется 40 лет. Именно к этой дате приурочена выставка «Благодарны судьбе, благодарны Сургуту», организатором которой выступил Сургутский краеведческий музей. Начиная с 12 марта горожане, посетившие экспозицию, смогут увидеть множество любопытных предметов,

в числе которых макет нефтяной качалки, фрагмент скважины в натуральном виде, карта нефтяных месторождений.

На открытии выставки состоится презентация книги Евгения Коваленко об истории НГДУ «Сургутнефть» - «Точка отсчета».

Алена Горобинская.

## Петр I был прав...

Вчера архивисты отметили свой профессиональный праздник, учрежденный решением коллегии Федеральной архивной службы России от 5 марта 2003 года.

История праздника уходит корнями в 1720 год. Именно в этот день тогда был опубликован подписанный Петром Великим Генеральный регламент или Устав - первый в России общегосударственный правовой акт, определивший основы организации централизованной системы архивного дела в стране. Он предписывал центральным государственным учреждениям передавать документы в архивы, устанавливал обязательный учет государственных бумаг и вводил государственную должность актуариуса, которому надлежало «письма прилежно собирать, листы перечислять...».

Виктория Фёдорова.

## «Неделя БДД»

Серьезную обеспокоенность сотрудников ГИБДД Сургутского района вызывает сложившаяся в последнее время ситуация с детским травматизмом. С начала 2004 года на дорогах района зарегистрировано семь происшествий с участием несовершеннолетних. Травмировано восемь детей. По вине подростков совершено два ДТП.

Скоро весенние каникулы, и с наступлением потепления дети будут большую часть времени проводить на улице. В целях предупреждения детского травматизма на дорогах с 15 по 20 марта в дошкольных и

школьных образовательных учреждениях района сотрудники ГИБДД будут проводить профилактические мероприятия в рамках акции «Неделя безопасности дорожного движения».

Александр Конев.

## Несите денежки. Посмотрим...

На следующей неделе в СурГУ ожидается нумизматическая выставка, на которой будут выставлены монеты, банкноты и старинные купюры разных стран - Украины, Белоруссии, Казахстана, Грузии, Польши, Турции, Швеции, Норвегии и т.д. Инициатор ее проведения - преподаватель правоведения Владислав Михайчик.

Самый древний из экспонатов - медная монета стоимостью две копейки, сохранилась она со времен императора Павла I - с 1801 года. Есть монеты 1816 и 1840 годов. На выставке будет широко представлен период советской власти. В те годы выпускались различные монеты, посвященные Московской Олимпиаде, 705-летию со дня Бородинского сражения, юбилею Карла Маркса, Международному году мира (1986 г.), 20-летию первого полета чело-

века в космос, а еще имени Максима Горького и Александра Пушкина.

К редким экспонатам можно отнести китайский доллар и монету из Дании выпуска 1888 года. К самым дорогим - серебряную монету Российской империи номиналом 5 злот.

Посетители выставки, а приглашаются на нее все желающие, могут приносить и свои редкие монеты. Пусть другие посмотрят.

Софья Марданян.



